



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№112 (30463)

16+

7—10 октября 2016 года

Цена свободная

- **Мыльные пузыри громогласных деклараций**
Прошедшие выборы породили вопросы, требующие ответа — 2-я страница
- **Погиб в забое**
В трагедии на руднике «Новокашперский» точка не поставлена — 5-я страница
- **Под игом расхитителей**
Губят уникальный памятник природы — 6-я страница
- **Донбасс демонстрирует политическую зрелость**
Жители ДНР и ЛНР голосуют за лучшее будущее — 7-я страница

Адреса сопротивления

«Медведь» опять грязный



В центре Саратова активисты горкома КПРФ провели серию одиночных пикетов, выразив протест против фальсификации итогов выборов в Госдуму и местную городскую Думу.

ПО МНЕНИЮ ПИКЕТЧИКОВ, это были одни из самых «грязных» выборов, которые когда-либо проходили в Саратовской области. 18 сентября на всю мощь был включен пресловутый административный ресурс. Это школы, больницы, муниципалитеты, детские сады, библиотеки, учреждения культуры, которые голосовали по команде сверху. Причём административный ресурс работал исключительно на «Единую Россию».

На прошедших выборах «партия власти» массово использовала «чёрные» политтехнологии: ушаты «грязи», вылитые в СМИ на коммунистов, массовые «карусели» с откровенными удостоверениями, подкуп избирателей, прямой вброс бюллетеней за ЕР, удаление наблюдателей и членов УИК от оппозиции, переписывание протоколов итогов голосования...

Саратовские коммунисты не признают легитимности этих выборов, на которых власть нагло отняла у народа его волеизъявление.

Плакаты говорили о справедливом гневе участников протестных акций.

В ходе мероприятия раздавались партийные газеты, с которыми горожане охотно знакомились, высказывая одобрение и поддержку действиям пикетчиков.

Саратовские коммунисты намерены продолжить марафон протестных акций против произвола «медвежьей» партии, в очередной раз узурпировавшей власть в государстве. Они призывают всех, кто не безразличен к судьбе страны, кто выступает против произвола властей, кто за честные и чистые выборы, поддержать их.

Пресс-служба Саратовского обкома КПРФ.

Цитата

«Стали известны имена самых богатых депутатов Госдумы нового созыва. На первой строчке — «единоросс» Андрей Палкин, которому принадлежат 56 квартир в Архангельской области, три квартиры в Московской области и около двухсот транспортных средств. Доход Палкина за прошлый год, согласно декларации, составил 1,5 миллиарда рублей, пишет РБК. На второй строчке — «единоросс» Леонид Симановский. В прошлом году он «заработал» 909 миллионов рублей, ещё три миллиарда имеет на счетах и фигурирует в первой сотке богатейших бизнесменов России по версии «Forbes». На третьем месте ещё один представитель «Единой России» — Николай Борцов с доходом около восьмисот миллионов рублей в год».

«Эхо Москвы». 05.10.16

Курьер новостей

За капремонт не платят

РЕГИОНАЛЬНЫЙ оператор капитального ремонта в Челябинской области собирается подавать иск в суды о взыскании задолженности за капремонт с владельцев собственности в многоквартирных домах, не желающих оплачивать непонятные для них услуги. Первыми под выписки попадут граждане, накопившие долг свыше 5 тысяч рублей. На начало октября общая сумма задолженности южноуральцев по этой части составляла 1,9 миллиарда рублей.

Острая инфекция

ВРЕМЕННО, на две недели, приостановлена из-за массового заболевания дошколят деятельность детского сада №587 на улице Крестинского в Екатеринбурге. С 30 сентября за медицинской помощью к врачам обратились шесть воспитанников. Одного из заболевших детей госпитализировали с диагнозом «ротавирусный энтерит», остальные находятся на амбулаторном лечении с подозрением на острую кишечную инфекцию.

Работать будет некому

НА НАЧАЛО нынешнего года на территории Курганской области проживали 859 тысяч человек. Из них 240,7 тысячи старше трудоспособного возраста. Это 70,7 тысячи мужчин 60 лет и старше и 170 тысяч женщин старше 55 лет. Горожан в возрасте свыше трудоспособного — 141,6 тысячи человек, а жителей сельской местности — чуть более 99 тысяч. С каждым годом растёт число пожилых людей, получающих пенсию по старости: на начало текущего года их было более 240 тысяч, на 20 тысяч больше, чем в начале 2000-х. Пенсионеры составляют уже треть населения Курганской области, что в ближайшем будущем может вызвать проблемы с экономическим развитием региона — просто некому будет трудиться.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информгентств.

Парламентский дневник

Коммунисты готовы к широкому диалогу

Звучащие от коммунистической оппозиции в адрес «Единой России» и её опосредованных предводителей упреки в монополизации власти глава государства опроверг весьма оригинальным образом, действуя, что называется, от противного. Если точность — вежливость королей, то к президенту России это качество монарших особ не имеет никакого отношения. Вот и намеченное на полдень 5 октября открытие вновь избранной Государственной думы седьмого созыва не состоялось в назначенный час только потому, что весь депутатский корпус ждал прибытия хозяина Кремля. И старт новому парламентскому циклу был дан лишь после того, как В. Путин вошёл в зал пленарных заседаний Госдумы.

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ нового состава парламента открыл старейший депутат, член фракции КПРФ Жорес Алфёров. Он отметил, что всю жизнь следовал принципу, который ещё в детстве почерпнул из замечательной книги Вениамина Каверина «Два капитана»: «Бороться и искать, найти и не сдаваться». «Очень важно при этом понимать, за что борешься», — подчеркнул депутат и выдающийся учёный. — Сегодня наша главная цель — сохранение и возрождение страны». За это и борются коммунисты.

Владимир Путин в приветственном слове счёл нужным своим президентским словом зафиксировать легитимность нового парламента, заявив, что избирательная кампания прошла «открыто, в честной и конкурентной борьбе», а также дал напутствие новому парламента в решении стоящих перед властью насущных задач. К сожалению, задачи эти, как правило, только с трибуны звучат высокопарно, а на деле обнаруживают совершенно иное свойство.

Жорес Алфёров, которому снова было предоставлено слово, теперь уже для изложения позиции фракции КПРФ по освоенным проблемам, напомнил, что в 2012 году президент заявил о необходимости к 2020 году создать 25 миллионов рабочих мест в секторе высокотехнологической экономики. А это задача не столько бизнеса, сколько науки и образования, подчеркнул депутат. И какой же важный шаг власть сделала для её решения? Госдума прошлого созыва, которую глава государства, кстати, полагался за результативную работу, превратила Российскую академию наук, по словам нобелевского лауреата Ж. Алфёрова, в клуб. Ничего не изменилось в лучшую сторону и в вопросе внедрения научных разработок. 16 лет назад, 11 октября 2000 года, на следующий день после объявления о присуждении Жоресу Ивановичу Алфёрову Нобелевской премии, он, выступая с трибуны Государственной думы, сказал: «Самое страшное, что даже тогда, когда мы сохранили научный потенциал, когда российские лаборатории сохраняют лидерство, наши научные результаты почти не востребованы в собственной стране». К сожалению,



Фото Репей.

справедливость этих слов сохраняется и по сей день, заметил учёный. Поэтому важнейшая задача сегодня, считают во фракции КПРФ, — сделать науку востребованной.

Жорес Алфёров выразил удовлетворение тем, что в новой Думе комитеты по науке и образованию слились в один. «Вернуть России высокотехнологическую экономику мы можем, только создавая лучшие технологии на основе наших научных исследований и разработок. А для этого нужно развивать междисциплинарное образование по самым передовым направлениям — именно там рождаются прорывные технологии. Мы умели это делать в разрушенной после войны стране. Задача Думы — поддержать науку и образование сегодня. В бюджете страны гражданская наука должна снова стоять отдельной строкой и, несмотря на кризис, иметь бюджет на уровне 4 процентов ВВП», — подчеркнул Ж. Алфёров. Всё это возможно, если Госдума не «штампует» правительств, а настоящим парламентом страны, принимающим или отвергающим законопроекты, незира на то, чья подпись под ними стоит. Только так, по мнению депутата, Госдума может вернуть себе утраченный авторитет.

После выступления представителей фракций депутатский корпус перешёл к рассмотрению организационных вопросов. Председателем Государственной думы стал амбициозный и предприимчивый Вячеслав Володин, умудрившийся в бытность свою в 2009 году вице-спикером Госдумы получить доход почти 360 миллионов рублей, улучшив показатель 2007 года более чем в десять раз, а потом он уютно примостился под крылом В. Путина, перекочевав сначала в «Белый дом», а затем и в Кремль, где занимал посты вице-премьера — руководителя аппарата правительства и первого зама главы администрации президента соответственно. За избрание путинского протеже на пост председателя Госдумы проголосовали «единороссы», либерал-демократы и эсеры. Коммунисты выдвинули своего кандидата — Дмитрия Новикова, высокие профессиональные качества которого отметил Геннадий Зюганов. Лидер коммунистов также ещё раз подчеркнул, насколько может быть опасна монополизация власти, которая за последние сто лет дважды приводила страну к распаду.

Тему продолжил Дмитрий Новиков. От имени товарищей по фракции он заявил, что прошедшие выборы, которые нельзя оценить как чистые, равные и справедливые, не стали формой содержательного общенационального диалога, не помогли России в решении её проблем, а, напротив, легли на нашу страну ещё одним грузом. В систему фальсификаций оказались втянуты миллионы людей. Больше половины избирателей вообще не пришли голосовать. Россия получила молчаливое большинство. «Но молчать — не означает не думать», — подчеркнул депутат.

А тот, кто думает, будет искать способ выразить своё мнение. Лучше всего, чтобы этот способ был мирным и демократичным». От имени фракции КПРФ Дмитрий Новиков внёс предложение пересмотреть закон о референдуме, расширив права граждан.

«Для правящей партии это стало бы лучшим способом продемонстрировать готовность к диалогу не только с политическими оппонентами — со всем обществом», — заметил парламентарий. Другое предложение фракции КПРФ касалось исправления ошибок, связанных с реформированием Российской академии наук, потенциал которой мог бы быть задействован для формирования программы преодоления кризиса. При этом Государственная дума, по мнению коммунистов, должна взять на себя роль аналитического центра страны, обеспечивающего взаимодействие различных структур. «Фракция КПРФ готова к широкому диалогу в парламенте», — заявил Дмитрий Новиков. И подытожил своё выступление жизнеутверждающим: — Зёрна новой политики обязательно прорастут».

Примером выстраивания политического диалога может служить деятельность коммуниста Ивана Мельникова в двух предыдущих созывах парламента — сначала на посту заместителя, а потом первого заместителя

председателя Госдумы. Пост первого вице-спикера остался за И. Мельниковым и в новом созыве парламента.

Были утверждены и кандидатуры, предложенные КПРФ из членов фракции коммунистов на посты председателей комитетов. Так, Комитет по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками воз-

главил Леонид Калашников, Комитет по аграрным вопросам — Владимир Кашин, Комитет по вопросам семьи, женщин и детей — Тамара Плетнёва, Комитет по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока — Николай Харитонов, Комитет по делам общественных объединений и религиозных организаций — Сергей Гаврилов. Владимир Поздняков избран заместителем председателя Комиссии Госдумы по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Государственной думы.

В целом новый депутатский корпус выглядит так: фракция «Единой России» составила конституционное большинство — 344 депутата, учитывая одногласно присоединившегося к «медведям» самовыдвиженца, во фракции КПРФ — 42 депутата, у либерал-демократов — 39 депутатских мандатов и у «Справедливой России» — 23. Неприисоединившимся пока остаются по одному депутату из партий «Родина» и «Гражданская платформа». Вместо прежних 30 образовано 26 комитетов, из которых 13 возглавляет «единоросс», по 5 комитетов — коммунисты и либерал-демократы и 3 — «справороссы».

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Дворовый погром под чиновничьим прикрытием

ЖКХ: живи как хочешь

КПРФ, жители создали инициативную группу, принялись активно собирать подписи против «точечной застройки» и уничтожения зелёных насаждений. И вот 17 сентября они стихийно вышли на сход, пригласив на него для серьёзного разговора и главу города В. Саратова, который, разумеется, не пришёл. Тогда участники акции стали переходить улицу по пешеходному переходу туда и обратно, фактически остановив движение транспорта.

Народные активисты заявили, что борьба на этом не заканчивается, и назначили дату следующего схода — 23 сентября, пригласив на него губернатора В. Радаева. Однако ни он, ни другие представители власти разговаривать с людьми не захотели. Зато к местным жителям, недовольным «точечной застройкой», пришли коммунисты. Около ста человек собрались на том же месте. Тут же появились полицейские. Кстати, когда рушили погреб

и пилили деревья во дворе на 2-м Лучевом, их почему-то не было.

Люди выдвинули требования остановить незаконную застройку и благоустроить разоренный двор. Чтобы подтвердить серьёзность своих намерений, собравшиеся ещё раз провели символическое перекрытие улицы, несложно пройдя по пешеходному переходу.

— Если гора не идёт к Магомету, то Магомет идёт к горе, — напомнил собравшимся поговору первый секретарь Заводского (Сталинского) райкома КПРФ Д. Сорокин. — Предлагаю прийти к зданию областного правительства и потребовать встречи с губернатором.

Горожане коммуниста поддержали. Остановившись на полпути они не намерены. Рано или поздно чиновникам всё же придётся ответить за тот произвол, который творится с их молчаливого согласия.

Дмитрий ОЧКАЕВ.



Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2017 года. Кроме того, ещё не поздно оформить подписной абонемент на ноябрь — декабрь 2016 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в 1-ом томе Общедоступного каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.



Эхо выборов

Мыльные пузыри громогласных деклараций

Выборы, прошедшие 18 сентября, ушли с первых строк новостных колонок, отголоском их проведения становятся назначения в Государственной думе или в региональных законодательных собраниях, в частности, Тверской области. Однако ряд острых вопросов, связанных с избирательной кампанией, требует внятного ответа.

ЮРИСТЫ ЦК КПРФ и Тверского обкома партии убеждены, что более «грязных» выборов Тверская область ещё не знала. Начнём с отказа в регистрации кандидату на высший региональный пост от КПРФ Вадима Соловьёва, в случае участия которого в выборах шансы кандидата от «Единой России» и.о. губернатора И. Рудени представлялись весьма призрачными. Задолго до старта выборной гонки социологические опросы свидетельствовали об опережении Соловьёва по отношению к И. Руденю аж на 19 процентов. После отказа В. Соловьёва в регистрации зависимость от региональной администрации газеты обрушили тонны истеричной «чернухи» на коммунистов, обвиняя их во всех мыслимых грехах, пытаясь убедить избирателя в неких «хитрых» махинациях В. Соловьёва. Как уже сообщала «Правда», дойдя до отстаивания интересов своих избирателей до Верховного суда, Вадим Георгиевич в очередной раз убедился в беспочвенности законных требований к власти, если процесс политический, а административный ресурс мобилизован. Не случайно же правоохранительные органы проигнорировали вопиющие нарушения других кандидатов — от ЛДПР и «Коммунистов России», в чью поддержку как это ни странно, подписи собирали администрация и руководство региональных отделений «Единой России».

В период избирательной кампании местная газета «Край справедливости», называющая себя общественно-политической, отличалась регулярными попытками исказить реальную политическую ситуацию и оклеветать коммунистов и некоторых других участников политического процесса, не гнушаясь прямыми оскорблениями, выступая явно в угоду действующей власти и партии «Единая Россия». При этом газета грубейшим образом нарушала правила предвыборной агитации, в частности, публи-

куя статьи, не оплаченные, как положено, из избирательных фондов «партии власти» (хотя именно в её пользу власть агитация, очерняя при этом других участников избирательного процесса). Подобные факты многократно становились объектами проверки надзорных органов. Однако, например, из ответа облзбиркома следовало, что сайт газеты, видите ли, не зарегистрирован в качестве средства массовой информации и в связи с этим не могут быть приняты меры реагирования. От прокуратуры области вообще не было никакой реакции.

Аналогично с «Край справедливости» безнаказанно тиражировалась газета-клон «Пролетарской правда» — «Тверская пролетарская ПРАВДА», выпускаемая партией «Коммунисты России», с клеветой в адрес КПРФ и секретаря ЦК КПРФ В.Г. Соловьёва. Несмотря на многочисленные жалобы в областной избирком, организаторы выпуска газеты, издаваемой с нарушением как выборного законодательства, так и закона о СМИ (в газете отсутствовали сведения об учредителе и оплате агитации из средств избирательного фонда заинтересованного лица, а исходные данные содержали, по всей видимости, ложные сведения), к ответственности не привлекались. При этом в отношении газеты КПРФ «Пролетарская правда» и её главного редактора Сергея Шиншкова дважды возбуждалось административное дело по надуманным основаниям.

Таким образом, по действиям и бездействию государственных органов можно судить о том, что громогласные декларации высших должностных лиц, провозглашаемые с высоких трибун, остались всего лишь словами. О равенстве для всех участников выборного процесса громче всех заявляла глава ЦИК РФ Элла Памфилова, однако Тверской обком КПРФ столкнулся с тем, что все направленные в Москву жалобы распоряжением Левичева (один из членов ЦИК РФ с правом решающего голоса) воз-

рашались обратно, то есть по сути оставались без рассмотрения. К слову сказать, так называемая непредвзятость ЦИК проявилась в сообщениях в СМИ и информационных того же Левичева о том, что Соловьёв не будет зарегистрирован кандидатом, ещё до официального рассмотрения его жалобы, поданной в Центризбирком.

УПОМЯНУТЫЕ ВЫШЕ и многие другие жалобы игнорировались и областной прокуратурой, что является ещё одним подтверждением пустоты заверений главы ЦИК РФ в необходимости повышения уровня доверия к выборам в России.

«Стандартный» арсенал фальсификаторов и недобросовестных кандидатов остался неизменным: агитация в «день тишины», подкуп избирателей «Единой Россией» — в данном случае под видом проведения концертов в Твери и Удомле, упомянутая печатная «чернуха». В день голосования появились автобусы, развозившие «карусельщиков» по участкам (один из фактов зафиксирован на участке №959, когда из автобуса вышли 20 (!) человек, которые, проголосовав по открепительным удостоверениям, отправились на следующий участок). «Карусельщики» были выявлены на том же 959-м участке, выданные им бюллетени изъятые и погашены, а бывший с ними в споре член УИК привлечён к административной ответственности. Зафиксированы также попытки выдачи бюллетеней неким лицам, голосовавшим вместо других избирателей... Стало известно, что 18 сентября в помещении администрации Нелидовского района кандидаты от «Единой России» проводили индивидуальные собеседования с председателями участковых избирательных комиссий, образованных на территории района, в ходе которых им была поставлена задача обеспечить на каждом избирательном участке результат не менее 52% голосов в пользу партии «Еди-

ная Россия» любимыми средствами, в том числе путём использования вброса бюллетеней, приписок и искажений в подсчёте голосов избирателей и тому подобных нарушений избирательного законодательства. Стоит ли говорить, что ЦИК проигнорировал жалобу руководителя Юридической службы ЦК КПРФ Вадима Соловьёва, направленную по данному факту.

КАК ПОКАЗАЛА КАМПАНИЯ, не остались в стороне от выборов и бандиты, рвущиеся во власть по тропинке, протоптанной в 90-е годы. Методы их политической борьбы остались неизменными. В городе Вышний Волочёк в день голосования в личном автомобиле кандидата в депутаты Законодательного собрания Вадима Ульянова были разбиты окна. Примечательно, что прибывшие на место происшествия сотрудники полиции сразу заявили Ульянову, установить виновных лиц не представляется возможным.

Группа юристов ЦК КПРФ, борясь с произволом фальсификаторов и провокаторов, а также осуществляя контроль за надлежащим выполнением участковыми комиссиями своих обязанностей, подготовила и направила в облзбирком и ЦИК РФ, а также в ТИК и правоохранительные органы свыше 40 жалоб на грубейшие нарушения законодательства. А сколько фальсификаций, проведённых последними знаменитого «волшебника» Чурова, остались не замеченными наглоплательми? И до сих пор, к великому сожалению, нет ответа на вопрос: почему же в связи с сигналами о многих серьёзных нарушениях бездействовал ЦИК РФ до такой степени, что даже лидер «Справедливой России» С. Миронов после того, как областной администрацией были сорваны все его встречи с избирателями, заявил о том, что Тверская область — это регион «непаханого административного ресурса». Будет ли в связи с этим сделаны какие-то выводы ЦИК РФ, или всё так и останется на уровне пустых заявлений, покажет ближайшее время.

Сергей САВЧЕНКО.
Главный юрист ЦК КПРФ.

В Торгово-промышленной палате РФ в конце сентября обсуждали возможности повышения конкурентоспособности агропромышленного комплекса страны. Кроме членов ТПП, в разговоре участвовали представители федеральных и региональных ведомств, сельскохозяйственной науки, предприятий и отраслевых объединений, фермеры. Вопрос рассматривался глубоко и всесторонне. Главный вывод: у России есть все объективные предпосылки для быстрого развития в этой сфере. Есть даже желание части руководителей министерств и ведомств — как в регионах, так и в Москве — содействовать этому. И лишь финансово-экономический блок правительства вкупе с руководством Центробанка демонстрирует твёрдое стремление во что бы то ни стало задушить экономику села и связанных с ним отраслей.

Ростки надежды

Как отмечали почти все выступающие, ответные санкции, введённые руководством России против ряда стран, вынудили его обратить внимание на продовольственную безопасность страны, реализовав ряд мер в области импортозамещения. Однако, как отметил в своём докладе председатель Совета ТПП по промышленному развитию и конкурентоспособности экономики Константин Бабкин, поворот этот начался ещё до введения санкций.

Если в 2006—2011 годах импорт продовольствия ежегодно рос в среднем на 14%, то уже в 2012 году он снизился на 4,3%. В 2013—2015 годах поставки импортных фруктов снизились на 10%, молочной продукции — на 2,8%, прочей продукции животноводства — на 7%. Сейчас в России при общем спаде в экономике отмечается рост сельскохозяйственного производства. И этот факт позволяет вести разговор не только о спасении села, но и о его развитии, которое невозможно без повышения конкурентоспособности.

Вместе с тем имеющийся место незначительный рост производства показателей в последние три года после резкого провала в экономике в 1990-х не может решить накопившихся системных проблем в развитии АПК, добиться продовольственной независимости. Доля импорта продовольственных товаров всё ещё составляет 34% в общем объёме их потребления. А основу нашего экспорта составляет не готовая продукция, а сырьё: пшеница, рыба и морепродукты (около 90% вывоза).

Кроме того, в стране уничтожено производство многих видов продукции, используемой сельхозпроизводителями: средств химической защиты растений, кормовых добавок, ветеринарных препаратов и вакцин, семенного и генетического материала, технологических компонентов и добавок для пищевой и перерабатывающей промышленности. Доля импортных поставок инкубаторных яиц составляет 100%, ветеринарных препаратов — 65%, кормовых добавок — 50%.

В России продолжает снижаться обеспеченность хозяйств техникой. Только за 2000—2014 годы количество тракторов, приходящихся на 1000 гектаров пашни, снизилось с 7 до 3, зерноуборочных комбайнов — с 5 до 2, на 1000 гектаров посевов сахарной свёклы количество свёклоуборочных машин упало с 16 до 3. С советским периодом даже страшно сравнивать.

Чтобы развить, необходимо переломить эти тенденции.

Потенциал

Все выступающие отмечали, что в стране остаётся нерализованным огромный потенциал во всех ключевых факторах обеспечения конкурентоспособности аграрного сектора: земельные ресурсы, технологии, рынки сбыта, человеческий капитал.

Россия располагает 132 миллионами гектаров сельскохозяйственных земель. Это 10% мировой пашни. Но 41 миллион гектаров земли заброшен. Это влёт больше площади пахотных земель Франции. Таков потенциал экстенсивного роста. Ещё больше возможностей даёт потенциал интенсивного развития. Согласно данным за 2013 год, урожайность зерновых и зернобобовых культур в США и во Франции в три с лишним раза превосходит аналогичные показатели в России, по надобу молока на одну корову — соответственно в 2,5 и 1,6 раза. Внедрение современных технологий может поднять производство сельхозпродукции в разы. Сегодня у нас менее половины хозяйств вносят удобрения.

Основным фактором для развития АПК является наличие рынков сбыта продукции. И здесь Россия обладает колоссальным потенциалом как на внутреннем, так и на внешних рынках.

Потенциал роста внутреннего спроса обусловлен необходимостью увеличения степени самообеспеченности сельхозпродукцией (импортозамещением), а также возможностью увеличения доли отечественного сельхозсырья в конечном продукте (например, мяса в колбасе) и увеличением потребности в кормах при росте производственных показателей в животноводстве.

Потенциал увеличения спроса на российскую продукцию на внешних рынках включает не только растущий дефи-

цит продовольствия в ряде регионов мира, но и возможность предлагать потребителю экологически чистую продукцию. Спрос на неё в последние годы неуклонно растёт как в России, так и за рубежом. Огромное количество земли, с 90-х годов прошлого столетия отдохнувшей от химии и минеральных удобрений, создаёт такие возможности.

Вместе с тем имеющийся место незначительный рост производства показателей в последние три года после резкого провала в экономике в 1990-х не может решить накопившихся системных проблем в развитии АПК, добиться продовольственной независимости. Доля импорта продовольственных товаров всё ещё составляет 34% в общем объёме их потребления. А основу нашего экспорта составляет не готовая продукция, а сырьё: пшеница, рыба и морепродукты (около 90% вывоза).

К тому же российский законодательство не допускает использования генно-модифицированных организмов на территории страны (возможен только импорт готового продукта с небольшим содержанием ГМО). В сочетании с очень низким уровнем использования удобрений (из-за экономической запятой сельхозпроизводителей) уже сейчас российская продовольственная продукция может рассматриваться как здоровая.

Наконец, на селе всё ещё сохраняется значительный человеческий потенциал, хотя с ним обращаются крайне неравномерно. Уровень безработицы на селе вдвое выше, чем в среднем по экономике России, а заработная плата почти вдвое ниже. И это при растущей добавленной стоимости от одного работника. Число сельских жителей продолжает неуклонно снижаться. В 2000—2014 года сельское население сократилось на 1,2 миллиона человек. А начиная с 1989 года у нас с лица земли исчезли 25 тысяч деревень.

Очевидно, что системные проблемы АПК неразрывно связаны друг с другом. Поэтому улучшение ситуации возможно только в случае применения комплексного подхода к их решению. Прежде всего это относится к необходимости изменений в работе правительства.

Часть выступающих отмечала, что в Доктрине продовольственной безопасности России следует повысить целевой уровень самообеспеченности государства продуктами питания, чтобы страна сохранила независимость от импорта продовольствия даже в случае неурожая. Нынешнее планирование от достигнутого надо заменить программами, основанными на оценке производственных возможностей отечественного аграрного сектора и ёмкости рынков продуктов питания.

Засилье импортной продукции на российском рынке определяется главным образом неравными условиями конкуренции между российскими и зарубежными товаропроизводителями, отметили многие выступающие. Сегодня объём средств, направляемых на развитие сельского хозяйства в России, несравним с поддержкой, которую получают её основные конкуренты.

В ЕС, например, 40% дохода фермеров составляет господдержка. Кроме того, немецкому фермеру дают кредит под 1,5%, нашему — под 23%. Лизинг техники в Германии фермерам обходится вообще бесплатно. Даже электроэнергия селу у нас отключается в 2,5—3 раза дороже, чем промышленности.

Чтобы вырывать эти условия, надо действовать сразу в нескольких направлениях. Прежде всего для обеспечения конкурентоспособности отечественного продовольствия необходима защита внутреннего рынка от высокодолевого импорта. Как показало применение ответных санкций к ряду стран, членство в ВТО не является претралой для такой политики. Подобные действия выписываются в применении антидемпинговых мер, которые в ВТО допустимы. С их помощью, например, ЕС от наших овощей защищается 300-процентной пошлиной.

Далее, нужно довести размеры государственной поддержки российского АПК, несмотря на противодействие минфина, который не выполняет даже нынешние обязательства государства по субсидиям, хотя бы до уровня, принятого при вступлении в ВТО. Необходимы также повышение «прозрачности» распределения субсидий и расширение доступа к ним. Сегодня доступ к господдержке имеет очень небольшой круг крупнейших сельхозпредприятий.

Более активно следует использовать опыт других государств.

Владимир ДЕКТЕРЁВ.

Память и памятники

Маршал с саблей в руке

В Хабаровске открыт монумент маршалу А.М. Василевскому
30 сентября на набережной Хабаровска был открыт памятник Маршалу Советского Союза А.М. Василевскому. Торжественная церемония была приурочена к 121-й годовщине со дня рождения маршала и увенчалась собой год напряжённой работы общественности.

ИДЕЯ ВОЗВЕДЕНИЯ памятника А.М. Василевскому зазвучала во всём голосе, когда дальневосточники вместе со всей страной праздновали 70-летие Победы над милитаристской Японией. В Хабаровске находилась Ставка А.М. Василевского, который являлся Главнокомандующим советскими войсками на Дальнем Востоке и непосредственно руководил одной из крупнейших военных операций Второй мировой войны, поставившей в ней точку. Миллионная Квантунская армия была разгромлена, освобождены от японских оккупантов Северо-Восточный Китай и север Кореяского полуострова, а Сахалин и Курильские острова вернулись в состав России. После разгрома милитаристской Японии начался эпопеический подъём национально-освободительного движения в Юго-Восточной Азии, который стал одним из крупнейших актов краха мировой колониальной системы. Хабаровский краевой совет Всероссийского общества охраны памятников истории и культу-



туры (ВООПИиК) организовал сбор средств на установку памятника. Весьма символично, что первым на открытый счёт внес средства рыболовецкий колхоз им. В.И. Ленина. В сборе пожертвований участвовали 300 организаций и более 50000 человек, в том числе коммунисты и сторонники КПРФ.

Над изготовлением памятника работал известный российский скульптор Салават Шербаков. Созданный им образ маршала пришёлся по душе хабаровчанам: фигура А.М. Василевского в полный рост монументальна и в то же время динамична, а обнажённый клинок сабли даёт понять каждому, что дальневосточные рубежи и сейчас нуждаются в твёрдой защите.

При взгляде на памятник вспоминаются кадры Парада Победы 24 июня 1945 года, на которых А.М. Василевский запечатлён чеканшим шагом по брусчатке Красной площади во главе сводного полка 3-го Белорусского фронта... Вскоре после парада Василевский вылетел на Дальний Восток, чтобы принять руководство войсками в

кой Отечественной войны, школьники и студенты, участники военно-патриотических объединений и поискового движения. Коммунистов края представил первый секретарь Хабаровского краевого комитета КПРФ А.П. Громов.

Станислав СЛИВКО.
(Корр. «Правды»)
г. Хабаровск.

Россия: взгляд со стороны

Творог горит, а виноватых нет

Когда в начале лета российские журналисты «сообщили о твороге, который горит, скандал прогремел на всю страну», пишет немецкая экономическая газета «Хандельсблат». Следили за ним и за границей, злорадствуя по поводу того, что РФ запретила импорт молочных продуктов из Евросоюза.

ИЗДАНИЕ рассказывает немецким читателям, как журналисты онлайн-газеты «Фонтанка.ру» из Санкт-Петербурга провели эксперимент: подожгла ложку творога, который ярким пламенем горел на протяжении нескольких минут и «издавал запах пластика». Выложенная в Интернет видеозапись испортила аппетит многим россиянам. Причина «горючести» молочного продукта заключалась в том, что, согласно СМИ, производители для ускорения продукта кладут в него палёное масло, крахмал, мел и даже гипс. Роспотребнадзор отреагировал на видео и лишил лицензию компанию «Негрейнопродукт», распространяющую скандальный продукт, и Лев-Толстовский молочный завод.

«Но затем «Фонтанка» зашла слишком далеко, на взгляд российских властей: решила выяснить, как молочный комбинат вообще получил сертификат качества на свои товары», — продолжает газета. В частности, для своего расследования журналисты создали

подставную фирму, которая затем за небольшую плату получила подтверждение успешного прохождения лабораторных тестов, хотя на самом деле их вообще не проводили.

«Инициатива наказуема, как говорят русские, — замечает «Хандельсблат». — И если сначала, когда журналисты передали результаты своего расследования властям, их поблагодарили и пообещали во всём разобраться, то недолго спустя суд извещил «Фонтанку», что основанная ею фирма оштрафована на 300 тысяч рублей».

(Inopressa.ru).

